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Мінекономіки про те, чи потрібно надавати
24 години на виправлення помилок у разі
надання неналежного обґрунтування
аномально низької ціни
На офіційному сайті Мінекономіки оприлюднено цікавий запит такого змісту: «Доброго
дня. Чи потрібно надавати 24 години на виправлення невідповідностей у документах
учасника у разі, коли він надав неналежне обґрунтування аномально низької ціни
пропозиції?».

Відповідь представника Мінекономіки на
запит 259/2023:

Шановний користувачу, повідомляємо, що Закон України «Про публічні закупівлі» (далі —
Закон) установлює правові та економічні засади здійснення закупівель товарів, робіт і
послуг для забезпечення потреб держави, територіальних громад та об’єднаних
територіальних громад.

З 19.10.2022 на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів
з дня його припинення або скасування замовники, що зобов’язані здійснювати публічні
закупівлі товарів, робіт і послуг відповідно до Закону, проводять закупівлі відповідно до
Особливостей, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12.10.2022 №
1178 (із змінами) (далі — Особливості), яка прийнята Урядом на виконання вимог Закону.

Відповідно до пункту 2 Особливостей під терміном «аномально низька ціна тендерної
пропозиції» (далі — аномально низька ціна, АНЦ) розуміється ціна/приведена ціна
найбільш економічно вигідної тендерної пропозиції, яка є меншою на 40 або більше
відсотків середньоарифметичного значення ціни/приведеної ціни тендерних пропозицій
інших учасників процедури закупівлі, та / або є меншою на 30 або більше відсотків
наступної ціни/приведеної ціни тендерної пропозиції. Аномально низька ціна визначається
електронною системою закупівель автоматично за умови наявності не менше двох
учасників, які подали свої тендерні пропозиції щодо предмета закупівлі або його частини
(лота).

Електронна система закупівель автоматично розраховує аномально низькі ціни/приведені
ціни тендерних пропозицій на всіх етапах електронного аукціону та інформує про це
учасника процедури закупівлі та замовника (прим. ред.: зверніть увагу, що станом на
04.05.2023 аукціони в системі не проводяться і в разі, якщо подана лише одна пропозиція,
аномально низька ціна не вираховується системою – «Чи визначається аномально низька
ціна у разі участі в закупівлі лише одного учасника»).

Пунктом 38 Особливостей визначено, що замовник розглядає тендерну пропозицію, яка
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визначена найбільш економічно вигідною відповідно до Особливостей, щодо її
відповідності вимогам тендерної документації. Учасник процедури закупівлі, який надав
найбільш економічно вигідну тендерну пропозицію, що є аномально низькою, повинен
надати протягом одного робочого дня з дня визначення найбільш економічно вигідної
тендерної пропозиції обґрунтування в довільній формі щодо цін або вартості відповідних
товарів, робіт чи послуг тендерної пропозиції. Замовник може відхилити аномально низьку
тендерну пропозицію, якщо учасник не надав належного обґрунтування зазначеної в ній
ціни або вартості, та відхиляє аномально низьку тендерну пропозицію в разі
ненадходження такого обґрунтування протягом строку, визначеного абзацом п’ятим
цього пункту.

Обґрунтування аномально низької тендерної пропозиції може містити інформацію про:
досягнення економії завдяки застосованому технологічному процесу виробництва товарів,
порядку надання послуг чи технології будівництва; сприятливі умови, за яких учасник
процедури закупівлі може поставити товари, надати послуги чи виконати роботи, зокрема
спеціальну цінову пропозицію (знижку) учасника процедури закупівлі; отримання
учасником процедури закупівлі державної допомоги згідно із законодавством.

Згідно з пунктом 41 Особливостей замовник відхиляє тендерну пропозицію із зазначенням
аргументації в електронній системі закупівель у разі, коли учасник процедури закупівлі не
надав обґрунтування аномально низької ціни тендерної пропозиції протягом строку,
визначеного абзацом п’ятим пункту 38 цих особливостей.

Відповідно до пункту 42 Особливостей замовник може відхилити тендерну пропозицію із
зазначенням аргументації в електронній системі закупівель у разі, коли учасник
процедури закупівлі надав неналежне обґрунтування щодо ціни або вартості відповідних
товарів, робіт чи послуг тендерної пропозиції, що є аномально низькою.

Згідно з пунктом 40 Особливостей, якщо замовником під час розгляду тендерної
пропозиції учасника процедури закупівлі виявлено невідповідності в інформації та / або
документах, що подані учасником процедури закупівлі у тендерній пропозиції та / або
подання яких передбачалося тендерною документацією, він розміщує у строк, який не
може бути меншим ніж два робочі дні до закінчення строку розгляду тендерних
пропозицій, повідомлення з вимогою про усунення таких невідповідностей в електронній
системі закупівель.

Отже, механізм визначення АНЦ встановлений для попередження виникнення проблем з
демпінгом, можливою недобросовісною конкуренцією та антиконкурентною поведінкою
на ринку. Натомість надання учаснику права на усунення невідповідностей протягом 24
годин дозволяє замовнику не відхиляти за невідповідності умовам тендерної документації
ті тендерні пропозиції, які є найбільш економічно вигідними за результатами
електронного аукціону, але містять незначні помилки (неточності), які не впливають на
ціну тендерної пропозиції та характеристики предмета закупівлі, а отже у такий спосіб
може бути збережена найкраща ціна тендерної пропозиції, яка є найбільш економічно
вигідною.

З огляду на зазначене, механізм визначення АНЦ та механізм усунення невідповідностей
протягом 24 годин відрізняються за своєю суттю, а тому їх застосування здійснюється
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окремо, тобто під час усунення невідповідностей протягом 24 годин механізм
визначення АНЦ не застосовується.

Коментар. Аналогічну позицію ми висловили в січні 2023 року в статті «Ненадання
належного обґрунтування аномально низької ціни не виправляється протягом 24 годин».
Редакція порталу «Радник у сфері публічних закупівель» нагадує, що ми додали до взірців
документів:

Протокол про відхилення учасника за ненадання обґрунтування аномально низької
ціни тендерної пропозиції;

Протокол про відхилення учасника за неналежне обґрунтування аномально низької
ціни тендерної пропозиції.

Також ви можете завантажити шпаргалку уповноваженої особи щодо вартісних меж. Ще
більше роз’яснень від Мінекономіки ви знайдете в розділі «Книги», а саме в електронній
книзі «Консультації Мінекономіки з публічних закупівель»:
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